

A thick dark blue vertical bar is positioned on the left side of the page. From its base, several thin, curved lines in shades of blue and grey extend upwards and outwards, creating an abstract, organic shape.

# **ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН**

**Брой 9/Септември 2023**

**ЕВРОПА ДИРЕКТНО ДОБРИЧ**

### **БЪЛГАРСКИ УЧЕНИЦИ СА СРЕД НАГРАДЕНИТЕ В ЕВРОПЕЙСКИЯ КОНКУРС ЗА МЛАДИ УЧЕНИ EUCYS**

Двама българи са сред победителите в 34-ото издание на [Европейския конкурс за млади учени \(EUCYS\)](#) – най-престижния научен конкурс за младежи на възраст между 14 и 20 години в сферата на науките и технологиите, инженерството и математиката, създаден по инициатива на Европейската комисия. Наградите бяха обявени на церемония в Брюксел в събота.

[Прочети повече](#)

### **ЕК ПРИЕ ГОДИШНИЯ ДОКЛАД ЗА МЕХАНИЗМА ЗА ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ И УСТОЙЧИВОСТ**

Европейската комисия прие [втория годишен доклад за прилагането на Механизма за възстановяване и устойчивост \(МВУ\)](#) – инструмента за реформи и инвестиции на стойност 800 милиарда евро, който е в основата на NextGenerationEU. Това е вторият от поредицата годишни доклади на ЕК, които ще обхващат изпълнението на МВУ през целия му жизнен цикъл, както се изисква от [Регламента за МВУ](#).

[Прочети повече](#)

### **ЕК ПРЕДЛАГА УДЪЛЖАВАНЕ С ЕДНА ГОДИНА НА ВРЕМЕННАТА ЗАКРИЛА ЗА ХОРА, БЯГАЩИ ОТ ВОЙНАТА В УКРАИНА**

Европейската комисия предлага срокът на [временната закрила за хората, бягащи от агресията на Русия срещу Украйна](#), да се удължи допълнително до 3 март 2025 г. Сегашният ѝ срок е 4 март 2024 г. Удължаването ще даде сигурност и подкрепа за над 4 милиона души, ползващи се със закрила в целия ЕС. [Предложението на ЕК](#) трябва да бъде прието от Съвета.

[Прочети повече](#)

### **ЕК СТАРТИРА БАЗАТА ДАННИ ЗА ПРОЗРАЧНОСТ ПО ЗАКОНОДАТЕЛНИЯ АКТ ЗА ЦИФРОВИТЕ УСЛУГИ**

Европейската комисия въведе в действие [базата данни за прозрачност по Законодателния акт за цифровите услуги](#), с което се поставя началото на едно от многото нововъведения за повишаване на прозрачността и отчетността в онлайн пространството.

[Прочети повече](#)

### **ГОЛЕМИТЕ ОНЛАЙН ПЛАТФОРМИ ПУБЛИКУВАХА 6-МЕСЕЧНИ ДОКЛАДИ ПО КОДЕКСА ЗА ПОВЕДЕНИЕ ВЪВ ВРЪЗКА С ДЕЗИНФОРМАЦИЯТА**

Големите онлайн платформи, подписали новия [Кодекс за поведение във връзка с дезинформацията](#) от 2022 г. – Google, Meta, Microsoft и TikTok – публикуваха доклади за изпълнението на ангажиментите си за намаляване на разпространението на дезинформация.

[Прочети повече](#)

### **СЪБИТИЯ В БЪЛГАРИЯ ПО ПОВОД ЕВРОПЕЙСКИЯ ДЕН НА ЕЗИЦИТЕ 2023**

[Европейският ден на езиците](#) се отбелязва всяка година на 26 септември по инициатива на Европейската комисия и Съвета на Европа. Целта на празника е да насърчи хората от всички възрасти да изучават чужди езици и да повиши осведомеността за езиковото многообразие в Европа.

[Прочети повече](#)

### **ЕК ПРИЕМА МЕРКИ ЗА ОГРАНИЧАВАНЕ НА УМИШЛЕНО ДОБАВЯНИТЕ ПЛАСТМАСОВИ МИКРОЧАСТИЦИ**

Европейската комисия прави нова голяма крачка към опазване на околната среда, като приема мерки съгласно законодателството на ЕС в областта на химикалите REACH, с които се ограничават пластмасовите микрочастици, умишлено добавяни към продуктите.

[Прочети повече](#)

## ПРОВЕДЕНИ СЪБИТИЯ ПРЕЗ МЕСЕЦ СЕПТЕМВРИ

### ТРЕНИНГ „ИНСТРУМЕНТАРИУМ НА УЧИТЕЛЯ ПО ГРАЖДАНСКО ОБРАЗОВАНИЕ“.

На 12 септември 2023 Европа Директно Добрич проведе тренинг „Инструментариум на учителя по гражданско образование“.

На събитието бяха представени два материала: **МЕТОДИКА ЗА ПРЕПОДАВАНЕ НА „ГРАЖДАНСКО ОБРАЗОВАНИЕ“** и **ИНСТРУМЕНТАРИУМ НА УЧИТЕЛЯ ПО „ГРАЖДАНСКО ОБРАЗОВАНИЕ“**

На събитието взеха участие учители от област Добрич, преподаващи Гражданско образование.

Материали за сваляне

[МЕТОДИКА ЗА ПРЕПОДАВАНЕ НА „ГРАЖДАНСКО ОБРАЗОВАНИЕ“](#)  
[ИНСТРУМЕНТАРИУМ НА УЧИТЕЛЯ ПО „ГРАЖДАНСКО ОБРАЗОВАНИЕ“](#)

### КОНФЕРЕНЦИЯ „ЗЕЛЕН ПРЕХОД И КРЪГОВА ИКОНОМИКА – ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ФИНАНСИРАНЕ И ДОБРИ ПРАКТИКИ“.

На 11 септември 2023 Европа Директно проведе конференция под надслов „Зелен преход и кръгова икономика – възможности за финансиране и добри практики“. Събитието бе проведено хибридно и имаше за цел да запознае участниците с възможностите за финансиране и добри практики свързани с част 2 от НПВУ – Иновативна България – 2.А.3 Интелигентна индустрия (Инвестиция 2: Програма за икономическа трансформация, Фонд 2 – „Зелен преход“ и кръгова икономика“).

В първата част на събитието Г-н Герман Германов, Главен секретар на ТПП Добрич, представи накратко какво е Кръгова икономика и защо тя е важна, видовете кръгови бизнес модели, какво прави ЕС за преминаване към кръгова икономика, Плана за действие за кръгова икономика на ЕС, неговите цели и приоритетни области. Посочени бяха добри практики и възможности за финансиране на европейско и национално ниво – Хоризонт Европа, Програма Лайф, Иновационен фонд, Европейски фонд за кръгова биоикономика, програмата за Общ пазар, Структурни и кохезионни фондове и ПВУ.

Втората част бе отделена изцяло на процедурата BG-RRP-3.008 „Подкрепа за прехода към кръгова икономика в предприятията“. Г-жа Правда Димова, консултант по подготовка и управление на проекти, разясни на участниците в подробности възможностите за финансиране, критериите за допустимост и недопустимост, бюджетите, целите на финансирането, приложимите режими за минимални/държавни помощи, допустимите и недопустими дейности.

Част от събитието бе и кино прожекция на късометражни документални филми “Кръгова икономика” с добри практики.

В събитието се включиха 29 представители на бизнеса, неправителствени организации, консултанти и представители на академичните сфери.

Материали за сваляне

[ПРЕЗЕНТАЦИЯ ЗА КРЪГОВА ИКОНОМИКА](#)  
[ПРЕЗЕНТАЦИЯ – ПРОЦЕДУРА BG-RRP-3.008 „ПОДКРЕПА ЗА ПРЕХОДА КЪМ КРЪГОВА ИКОНОМИКА В ПРЕДПРИЯТИЯТА“](#)

За гледане

Насоки за попълване на формуляр: <https://youtu.be/QLyiAq-pt8c>

Добра практика: [https://youtu.be/6Q\\_1rXxOUmg](https://youtu.be/6Q_1rXxOUmg)

Добра практика: [https://youtu.be/jjt43Vn\\_r8w](https://youtu.be/jjt43Vn_r8w)

[Кръгова икономика, какво е и защо е важна](#)



**СРЕЩНЕТЕ** се с експерти,  
**ЗАДАЙТЕ** въпросите си,  
**СПОДЕЛЕТЕ** идеите си.



Европейският център ЕВРОПА ДИРЕКТНО Добрич е член на мрежата от 424 центъра EUROPE DIRECT, разположени в цяла Европа.

Информационните услуги на мрежата ЕВРОПА ДИРЕКТНО Добрич са напълно безплатни за гражданите.

Издание на Информационен център  
Европа Директно Добрич  
гр. Добрич 9300  
ул. "България" 3  
тел. (058) 601472, факс (058) 601434  
Email: [europedirectdobrich@gmail.com](mailto:europedirectdobrich@gmail.com)  
Интернет: [www.europedirectdobrich.eu](http://www.europedirectdobrich.eu)

Безплатна телефонна линия от всички точки на Европейския съюз 00800 67891011

Информацията и мненията, публикувани тук, не отразяват задължително официалните становища на Европейската комисия. Нито Европейската комисия, нито което и да е лице, действащо от името на Комисията, не носи отговорност за начина, по който горната информация може да бъде използвана.